



Česká školní inspekce

Jihočeský inspektorát

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Základní škola a Mateřská škola Dolní Třebonín

Adresa: 382 01 Dolní Třebonín 81

Identifikátor školy: 600 059 260

Termín konání inspekce: 19. červen 2007

Čj:	ČŠI 659/07-07
Signatura	bg2ba111

ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Škola je příspěvkovou organizací, která vykonává činnost základní školy, mateřské školy, školní družiny a školního jídelny. Žákům 1. – 4. ročníku poskytuje základní vzdělávání podle vzdělávacího programu Obecná škola čj. 12 035/97-20. Kapacita základní školy uvedená v rejstříku škol a školských zařízení je 33 žáků, ke dni inspekce byla kapacita základní školy naplněna z 97 %. Zřizovatelem školy je Obec Dolní Třebonín.

PŘEDMĚT INSPEKCE

Inspekční činnost podle § 174 odst. 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, v základní škole.

Cíl inspekce

- Hodnocení podmínek školy k realizaci výchovy ke zdraví
- Hodnocení personálního řízení a personálních podmínek pro oblast výchovy ke zdraví

INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ

Hodnocení podmínek školy k realizaci výchovy ke zdraví

Koncepční záměry školy v oblasti výchovy žáků ke zdraví sledují harmonický rozvoj osobnosti žáka a kladou důraz na jeho zdravý fyzický a psychický vývoj. Bezpečnost žáků, prevence sociálně patologických jevů a vedení žáků ke zdravému životnímu stylu jsou zajištěny na velmi dobré úrovni. Výchova ke zdraví je začleněna do organizace a obsahu vzdělávání, prolíná výukou řady předmětů a je podporována činností školní družiny. Školní řád vyváženě stanovuje práva a povinnosti žáků, spolu s dalšími dokumenty určuje organizaci vyučování, podmínky pro zajištění bezpečnosti žáků a opatření v oblasti prevence sociálně patologických jevů.

Rozvrh vyučování respektuje zařazení předmětů podle jejich náročnosti, žáci se mohou věnovat o přestávkách pohybovým aktivitám mimo budovu školy, učitelé zařazují v průběhu vyučování pohybové a relaxační chvíle. Během pobytu ve škole žáci dodržují pitný režim, mají velmi dobré podmínky pro osobní hygienu. Škola pro žáky organizuje plavecký výcvik a řadu dalších sportovních a pohybových aktivit.

Prostorové podmínky jsou standardní. Kmenové učebny jsou světlé, vybavené nábytkem, který odpovídá tělesnému vzrůstu žáků. Učebna pro žáky 1. a 2. ročníku neumožňuje svou výměrou volnější pohyb žáků. Učebna pro žáky 3. a 4. ročníku poskytuje více prostoru a je doplněna relaxačním koutem. Pro výuku tělesné výchovy škola využívá vlastní tělocvičnu, která vykazuje některá rizika pro bezpečný pohyb žáků. Jsou zde nezakrytá topná tělesa, chybí ochrana oken a osvětlovacích těles. Za příznivého počasí využívá škola k tělesné výchově místní hřiště. Prostředí školy působí esteticky, je podnětně upravené, k výzdobě je využito výtvarných prací žáků. Ve všech prostorách školy je udržována čistota a pořádek. Pro výchovu ke zdraví je škola vybavena běžnými učebnicemi, pomůckami a dalším učebním materiálem.

Sociální klima školy pozitivně ovlivňuje styl vzdělávání žáků s ohledem k jejich možnostem a potřebám. Žáci ve sledovaných hodinách měli možnost pracovat individuálně i ve skupinách. Ve třídě se spojeným 3. a 4. ročníkem byly vhodně zařazeny do výuky relaxační aktivity. Učitelé měnili metody a formy práce, žáky motivovali k aktivitě a zájmu o probírané učivo.

Příznivé sociální klima školy je podporováno partnerskou komunikací s rodiči žáků. Různými mimoškolními akcemi pro rodiče a veřejnost se škola podílí na kulturním a společenském životě v obci.

Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví mají standardní úroveň.

Hodnocení personálního řízení a personálních podmínek školy pro oblast výchovy ke zdraví

V základní škole vyučují dva učitelé, jedním z nich je ředitel školy. Na výuce předmětů výchovného zaměření se podílí vychovatelka školní družiny. Učitel, který je již v důchodovém věku, má pro výuku na 1. stupni základní školy odbornou kvalifikaci. Vychovatelka má odbornou kvalifikaci pro výchovnou práci ve školní družině. Ředitel, který působí ve funkci 5 let, má odbornou kvalifikaci pro výuku biologie a tělesné výchovy na střední škole.

Pedagogičtí pracovníci v rámci výchovy ke zdraví organizují pro žáky řadu sportovních, kulturních a poznávacích akcí. Zajišťují činnost zájmových kroužků, které žákům umožňují účelné trávení volného času, přispívají k jejich zdravému životnímu stylu a jsou zároveň účinnou prevencí před sociálně patologickými vlivy.

Oblast dalšího vzdělávání pedagogů patří mezi slabé stránky činnosti školy a vyžaduje změny. Pedagogičtí pracovníci se ve školním roce 2005/2006 a 2006/2007 minimálně zúčastňovali vzdělávacích akcí pro učitele a jejich aktivita spočívala pouze v samostudiu.

Výměna informací v malém kolektivu pracovníků školy je operativní, probíhá v rámci osobního kontaktu a formou pravidelně konaných porad. Obsah jednání porad, obsah dokumentů, které upravují činnost školy a hodnocení uvedená ve Výroční zprávě o činnosti školy nasvědčují tomu, že výchově žáků ke zdraví je ve škole věnována značná pozornost.

Školská rada je zřízena a plní úkoly stanovené právními předpisy. Spolupráce školy se zřizovatelem je dle sdělení ředitele velmi dobrá a směřuje k vytváření optimálních podmínek pro výchovu a vzdělávání žáků.

Rodiče žáků jsou kvalitně informováni třídními učiteli o chování a prospěchu žáků prostřednictvím klasifikace a slovního hodnocení v žákovských knížkách. Rodiče žáků mají možnost jednat s učiteli i mimo pravidelně konané třídní schůzky. Rodičům a veřejnosti škola prezentuje svou činnost prostřednictvím Školního zpravodaje a kvalitně zpracovaných webových stránek.

Personální podmínky a personální řízení k realizaci výchovy žáků ke zdraví jsou na standardní úrovni. Oblast dalšího vzdělávání pedagogů vyžaduje změny.

Hodnotící stupnice:

stupeň: -1	stupeň: 0	stupeň: +1
<i>Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví obsahují rizika, vyžadují změny</i>	<i>Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na standardní úrovni</i>	<i>Podmínky školy k realizaci výchovy ke zdraví jsou na úrovni příkladů dobré praxe</i>

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

1. Hlavní úkoly a koncepční záměr pro rok 2006/2007
2. Školní řád ze dne 1. 9. 2006
3. Minimální preventivní program 2006/2007
4. Výroční zpráva o činnosti školy ve školním roce 2005/2006

5. Zápisy z pedagogické rady
6. Rozvrh školy pro školní rok 2006/2007
7. Záznamy o kontrolní a hospitační činnosti ředitele školy
8. Katalogové listy všech žáků základní školy
9. Třídní knihy všech tříd základní školy vedené ve školním roce 2006/2007
10. Třídní výkazy všech tříd základní školy
11. Doklady o nevyšším dosaženém vzdělání pedagogických pracovníků základní školy

ZÁVĚR

Výchova ke zdraví je přirozenou součástí vzdělávání ve škole. Žáci jsou soustavně vedeni k péči o své zdraví a ke zdravému životnímu stylu. Přispívá k tomu řada školních i mimoškolních aktivit, které škola organizuje. Příznivé klima školy podporuje dobré sociální vztahy a rozvoj osobnosti žáků. K výchově ke zdraví má škola standardní prostorové a materiální podmínky.

Začlenění výchovy ke zdraví do organizace vzdělávání a personální řízení jsou na standardní úrovni. Oblast dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků vyžaduje změny.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Inspekční tým	Titul, jméno a příjmení	Podpis
Vedoucí týmu	Mgr. Arnošt Punčochář	Mgr. Arnošt Punčochář v.r.

V Jindřichově Hradci dne 25. června 2007

Razítko

Dle § 174 odst. 13 školského zákona, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím převzetí na adresu: Česká školní inspekce, Dukelská 23, 370 21 České Budějovice.

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem ČŠI k jejich obsahu zasílá ČŠI zřizovateli a školské radě, inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná.

Datum a podpis ředitele školy stvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

Datum: 28.6.2007

Razítko

Ředitel školy nebo jiná osoba oprávněná jednat za školu

Titul, jméno a příjmení

Podpis

Mgr. Jan Švec

.....

Další adresáti inspekční zprávy

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Zřizovatel: Obec Dolní Třebonín, 382 01 Dolní Třebonín 6	12.7.2007	ČŠI 659/07-07
Školská rada: František Hlásek, 382 01 Dolní Třebonín 123	12.7.2007	ČŠI 659/07-07

Připomínky ředitelky školy

Datum	Čj. jednacího protokolu ČŠI	Text
		Připomínky nebyly podány.